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PASCAL

Jlexumag 3: Brainfuck (uacTs 1)

«TexHonorua pa3paboTku NporpamMmMHoOro obecneyeHus»



Asbik Brainfuck

[ns noHnMMaHusa s13bika 1 yaobcTea
nporpamMmmMmMpoBaHUA Ny4LlEe BCEO
MCNosib30BaTb BM3yanmaaTop

Brainfuck 310 930TEepUYeCcKnin A3blK
NporpaMMmnpoBaHns; OH pa3paboTaH ans
nccnenoBaHua rpaHunL, BO3MOXKHOCTEN SA3bIKOB
nporpaMMmnpoBaHus, Anst JokasaTenbCcTBa
YTBEPXKAEHUSA, ANS UCKYCCTBAa, Ans oMopa.



Asbik Brainfuck

ABTop YpbaH Miwonnep, 1993 roa. A3bik umeet 8
KOMaH, Kaxaas 3anucbiBaetca 1 cCMMBOOM.
MIcxoaHbIM Koa, nporpamMmmbl 3TO
nocrieqoBaTtenbHOCTb CMMBOJSIOB 0e3
cuHTakcuca. Komnunartop Brainfuck 3aHnmaer
npumepHo 200 6anr.

[TogpoObHo https://ru.wikipedia.org/wiki/Brainfuck




Asbik Brainfuck

Brainfuck ynpasnaer
"mMalwmnHon", kKotopasd | = |

COCTOUT U3 AR |
ynopsgoyeHHoro Habopa T =~
A4eek N ykasaTens Ha = i e
TEKYLLYIO SYelKy. A3bIK : P, Ll il K
MMEET ThIOPUHIOBYIO = |
nonHorty, T.e. Brainfuck B e
NONTHOLUEHHbIN A3bIK e -
nporpaMmmMmuMpoBaHuS.

CymMpayHbIv reHum



[lpaBunna A3bika

1) OgHa aueinka = 1 6anT

2) Ha ctapte 30,000 auyeek

3) CTapT 3710 KpanHAda nesas no3mumng

4) Beog v BbiBog naet ASCIl-kogom

5) Uncno 1 dbyget 3anncaHo kak 0x31 (49)

6) Ecnun B auenke Haxoantca 0x41 (65), To Ha
9KpaH BbiBegeTca cmmBos «A» (bonbLuas
aHrnumnckas oykea A)



+ NV

KomMmaHObl A3blKa

IEPENUTM K CJIJEeOYIEN dUuelKe

IeperT K NPEenpaylley d4derkKe

YVBEJIMUMTEL 3HAUEHMEe B dUuerkKe Ha 1
YVMEHBIIMTEL 3HAUEHME B dUyerKe Ha 1
HaleyaTaThb 3HAUEHME M3 TEeKYUEeM SUelKU
BBECTM SBHAUEHME UM COXPaHUThb €I'0 B AUelKe

LMKJI: €CJIM TeKyllee BHadueHume guemkm = 0, TO
nepet Ha | (HeT 3axoma B LIMKJI)
LIMKJI: €CJIM TeKylee RHaueHme guemkm !'=0, To

rnepenT Hazsald Ha [ (Ha HadvajJo LMKJIa)



[Ipumepbl
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! Optimize? Delay
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Run Step

+4++ [ >+<- ]




[Ipumepbl

o|48, 0|00, 0/0|]O}|]O|]O|O|O|]O|O|O|O0O|O(O0O|O|O0O|O0O|O|O|O0fO0|0O0]O0

! Optimize? Delay
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Run Step
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! Optimize? Delay
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Run Step Waiting for input
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[Ipumepbl

Kak BbIBECTWN Ha 3KpaH aHIMMUCKYIO BYyKBY «a»?

o7, 0/ 0|0(O0O(fO0O}|]O0O}|O0O|0O|O0O|]O0O|O|O0O}|]0O|O0O|O|]O|0O|O0O|O|O|0O|O(O|O0]|0O

! Optimize? Delay

]

Run Step
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Hello World!

Kak BbiBeCcTU Ha aKkpaH Hello World!

t+++++++++ [S+++++++>++H+++H+ >+ E>+<<<<-] >++
T o S S e s 2 a2k o e 2k o e i 2 sl S 2

Kak a1o Bce paboTtaeT? Yto 0603Ha4aloT 3Tun
NIOCUKU, TOYKU N CKODOYKN?




Hello World!

Mbl XOTUM BbIBECTU CTPOKY

4 H = 1 1 0 W 0 r 1 d !

[1na aTOro B NnepBble A4YENKU NEHTLI 3aHeECEM
HEKOTOpPblE BCroMorarternbHble Yncna

(6] 111 [2] 131 |41 I[5]

3a4yeM HamM 3Tn ymucna®?




Hello World!

[logrotoBuM nepsBble 4 a4enkn, 3aHeceM Tyaa
yucna 70, 100, 30, 10

++++++++++ OpUcBamBaHUe dguerke 0 3HaueHMe 10

[ [IOBTOPATL, IIOKa S3HaAUeHMe TeKYIeM dUeKM > HYJIA
>+++++++ nprpaleHre ddyerkm 1 Ha 7

>++++++++++ IpUpalleHre dderky 2 Ha 10

>+++ npypalleHre dg4eVky 3 Ha 3

>+ nprpalleHre dguerky 4 Ha 1

<<<<- BO3BpAT K dguerke 0 M ero yMeHblleHMe Ha 1

] BEPHYTbCH K Hadajy LMKJIa

[0] [1]



Hello World!

A Tenepb BbiIBOOAUMM CMMBOJbI

>4+ . Briron «H» . IlonyueHme xoma <«H» (72)

>+ . BriBonm «e» . IlonyueHme koIa <«e» (101)
+++++++. . Beiron «1l». IlonyueHme xoIa <«1» (108)
+4++. BeIBOID «O» . IlomyueHmMe koIa <«o» (111)

>4+ . BuiBOO mnpobena. llonyuyeHMe koma npobejsa (32)
<<t+++++++++++++++. Briron «W» . IlonmyueHme koma <«W» (87)
> . BreiBoon «O». Kom «o» (111)

+4++. BeIBOID «T¥». IlomyueHmMe koIa <«Ir» (114)
—————— ) Briron «1». IlonydueHMe koma <«1» (108)
———————— ) Briron «d» . IlonyudueHme koma <«d» (100)

>+ . Brieonm «!». IlodydeHMe koma <«!» (33)

> . BeIBOI KOIa IepeBoma cTpokum (10)



++4+++ FH+++ initigalize counter (cell #0) to 10
[ use loop to set the next four cells to 70/100/30/10
> +4++++ ++ add 7 to cell #1
> 4444+ +4++44 add 10 to cell #2
> +++ add 3 to cell #3
> + add 1 to cell #4
<<L<L - decrement counter (cell #0)
]
> ++ . print 'H'
D . print ‘e’
+H++++ ++ print '1’
- print: “1:*
+++ . print ‘o’
> ++ . DRI T T
<< +++++ +++4+ +++++ . print 'F’
= print ‘o’
+++ . print 'r’
————— - . print: »1:*
----- -—— . print 'd’
> + . print *!°

> . print '\n’
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PenenHbi KOMNbIOTEP

Toxe cympaydHbIn reHnn

https://clck.ru/RrkWk
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DyHKUMA ONA BbIYUCIIEHNA MaccuBa CKOboYeK

[lo6aBunn ee B MaccumB rieBbIX CKODOK

MaccuB neBbix CKOOOK
MaccuB nap ckobok

( ) :
T — ]
' i

Ecnun Hawnm ne.yto CKOOKY : ge(len(code)):
e S 0 S MY code[i] :

Ecnn Hawnm npaByto CKO6Ky 0 ng}igfi']ta rt.append(1i)

No6asunu {20:10} — : :
ycle[1i] cycle start[-1]
[o6asunn {10:20} —~cycle[cycle start.pop()] i

cycle

)

code C alf)

A BOT CNOXHbI MOMEHT .pop() bepeT U3 maccmBa 1 ygansieT U3 Hero



CamMbl CIOXXHbIA MOMEHT

£19 block( )i

;j” [ el ] cycle start = []

:f} cycle = {}

222 2 | range(len(code)):
223 cycle = {} code[i] == :

224 cycle start = [] cycle start.append(i)
225 code[i] = ']':

226 HUYero cycle[i] = cycle start[-1]
227 HUYero cycle[cycle start.pop()] =1
228 cycle start.append(2) = [2] cycle

229 HU4Yero

230 HU4Yero

231 cycle start.append(5) = [2,5]

& RMET0 BOT YTO NpuWLLO

233 cycle pobasunu { :°} BOT YTO OSDKHO YWATH
234 cycle pobasunu {°: '} wn ypanunum °-Ky

235 cycle start = [2]

236 HU4Yyero

237 aHaJlIorU4HO 4YTO B .

238 cycle pobasunu {“: '}

239 cycle pobasunu { } v yganunu . -Ky

240 HUYero

241 BepHynu U3 QyHKUUMK



code

n ( )
code parse(code) - Kog = napcum(kon)

X
i Tequan i
codeline = {0: 0} Linknoeas s4enka

eyete = 9;YL“(COdg;§“§‘~§§‘*§§‘§§““““‘~Iwaccms{ﬂqeﬁmx3Haqume}
i<len(code):

litera = code[i] [lenaem maccmB ckobok

litera : «\\\\\\\‘\\\\\\\\\\\\\\\
A < Ecnu >, To ugem Bnpaso

codeline.setdefault(x,
: | ( )*\\‘\\\\\\\\\\ECHMTBNIHeT3HaHeHMH,
litera :

TO ycTaHaBnmBaem ero = 0

X
litera

codeline[Xx
[x] Ecnu ., TO BbIBOOAMM KOO CMMBONA,

litera - .
codeline[x] / KoTopbIN Tam (65 — A)
litera :

print (chr(codeline[x]), ) Ecnu , To npocm BBECTU
litera o Uncno 0-255 (XOTS, KOHEUHO,
codeline[x] = int(input( )) Hago BBOAUTL CMMBON)
litera :
codeline[x] I | cycle[1i]
litera :
codeline[x] : 4 = ‘eyelali] [MpbIKOK

i “\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
[MpbIKOK

7;‘;;‘,,7"()
LTI U L

run(code)



Koa Hello World!

code

‘un(code)



3agaHuve no nekunm 3

1) Habpatb komnunatop, nposeputb Hello World!

2) Co3gartb nporpamMmmy Ansd BbiBOOa CBOEro
MMEHMU (pycCknmun byksamu Cc 3arnaBHOU OyKBbI)

3) NpoBepuTb KO OHMaNH U Yepes CBOU
KOMMUATOP




